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Esercizio 1
Considerati a, b, c, d ∈ R, 0 < a < b < c < d < π, sia f : R → R la funzione

2π-periodica tale che

f(x) =



0 −π ≤ x ≤ a

1 a < x < b

0 b ≤ x ≤ c

1 c < x < d

0 d ≤ x < π

Scrivere la serie di Fourier di f e studiarne la convergenza puntuale e totale.

Esercizio 2
Si consideri la funzione di due variabili reali

f(x, y) =

{
x

log(x2+y2)
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
.

Determinare il dominio della f , e in quali punti la f risulti continua, o derivabile,
o differenziabile.

Esercizio 3
Sia data la funzione di due variabili reali

f(x, y) = xy − 3

4
y2 .

Determinare i punti di massimo e minimo assoluto di f nel dominio quadrato Q
con vertici nei punti A = (1, 0) ; B = (0, 1) ; C = (−1, 0) ; D = (0,−1).
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Esercizio 4
Per t ∈ R , t > 1, sia St ⊂ R3 la superficie di equazione x2−2tx+y2+z2 = 1−t2.

Si consideri inoltre il campo vettoriale

~F (x, y, z) =
xi + yj + zk

(x2 + y2 + z2)3/2
.

Calcolare

lim
t→1+

∫∫
St

~F · ~n dσ ,

Esercizio 5
Calcolare l’integrale ∫∫∫

Ω

[
(1 + x)y2 + x2

]
dxdydz

ove Ω = {(x, y, z) ∈ R3 | 4x2 + y2 ≤ z ≤ 1} .
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